

王晓晖黄强田向利等省领导率团开展春节走访慰问活动 向全省各族人民致以新春问候和美好祝福

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张立东 李森)新春佳节即将到来之际,省委书记、省人大常委会主任王晓晖,省委副书记、省长黄强,省政协主席田向利等省领导,分别率团开展走访慰问活动,亲切看望困难群体、优抚对象、老党员、先进典型和奋战在工作一线的劳动者,给大家送去党和政府的关心和温暖,向全省各族人民致以新春问候和美好祝福。

春节将至,“9·5”泸定地震灾区群众过年准备得怎么样、生活上有没有困难,王晓晖非常关心。他乘车辗转来到震中磨西镇,看望慰问灾区干部群众,详细了解安全温暖过冬、农村疫情防控等情况。磨西镇1号过渡安置点,大红的灯笼、喜庆的福字随处可见,年味浓厚。王晓晖走进受灾户李华均所在住处,仔细询问安置点生活保障、家庭收入来源、房屋重建进展等情况。王晓晖鼓励他坚定信心,在党委政府帮助下,用勤劳双手重建美好家

园,让日子越过越红火。灾区多处高寒地带,王晓晖叮嘱当地要做好防寒保暖物资保障,确保群众温暖过冬。在磨西镇派出所、中心卫生院,王晓晖分别看望了公安民警、消防救援队伍和医务工作者。他说,春节是万家团圆、辞旧迎新的喜庆日子,越是这个时候越需要你们坚守岗位,保障群众平安祥和过节。希望大家站好岗、尽好责,特别要抓好农村疫情防控,共同守护好人民群众的身体健康和生命财产安全。在海螺沟景区道路重建项目现场,王晓晖亲切看望务工的农民工,与他们一一握手,赠送米面油、香肠、腊肉等过年食材,要求有关方面注意施工安全,确保农民工工资及时发放,让大家舒心过年。在德威镇寨子村,王晓晖看望慰问了老党员佐崇华,和他拉家常、话里短,希望他做好防护、保重身体,积极发挥老党员作用,引导群众抓好乡村振兴发展,过上更加幸福美好的生活。在成都,王晓晖来到四川大学华西医院,看望慰问一线医务

工作者,对他们的辛勤付出表示感谢。他说,在抗击新冠病毒疫情斗争中,广大医务工作者一直在防控疫情和日常治疗两线作战,舍小家为大家,忘我付出、超常付出,甚至不少是带病上岗,大家辛苦了。做好新阶段疫情防控,重点是保健康、防重症、降病亡。希望华西医院继续勇挑大梁,整合优势医疗资源,全力救治重症、危重症患者,当好人民群众生命健康的守护神。他强调,各级党委政府要加强对医护人员的关心关爱,保障好正常医疗秩序,保障好春节期间群众就医用药需求。

黄强前往成都市第三人民医院、成都市中西医结合医院,了解疫情防控新阶段病患救治、物资保障和中医药服务等情况,向广大医务工作者致以崇高敬意和新春祝福,感谢他们在艰苦卓绝抗疫斗争中的超常付出,感谢成千上万白衣战士逆行出征,为全省全国战役作出的巨大贡献,叮嘱医院加强力量配备,发挥中医药独特优势,千方百计保健康、防

重症、降病亡,并及时发放抗疫补助、科学安排轮休,保障医护人员以良好状态投入工作,要求有关部门聚焦中医医疗服务价格改革等大胆试点探索,加快推动中医药高质量发展。在成都市武侯区机投桥街道潮音水岸公园环卫休息室,黄强祝愿环卫工人兔年安康吉祥,感谢全省环卫工作者在扮靓城市中的辛勤付出,鼓励他们以饱满的热情在平凡岗位上做出不平凡的成绩。黄强还前往武侯区浆洗街派出所,了解辖区特点、警力配置等情况,向基层民警辅警致以节日问候,对广大公安干警在战疫救灾和维护社会稳定中的突出贡献表示衷心感谢,希望大家发扬光荣传统,忠诚担当、再接再厉,全力保障人民群众度过一个欢乐祥和安全的春节,为经济社会高质量发展营造更加稳定和谐的环境。

按照省委统一安排,省委、省人大常委会、省政府、省政协其他省领导也分别开展走访慰问活动。

扩大有效需求 加快构建现代化产业体系

——访四川省委书记王晓晖

习近平总书记在党的二十大报告中就建设现代化产业体系作出系统部署。不久前召开的中央经济工作会议强调,通过高质量供给创造有效需求,支持以多种方式和渠道扩大内需。

作为全国经济大省、人口大省、资源大省、科教大省,四川如何贯彻落实党的二十大精神 and 中央经济工作会议精神,在扩大内需、建设现代化产业体系上有何举措,为全国发展大局作出更大贡献?近日,新华社记者就此采访了四川省委书记王晓晖。

以中国式现代化引领四川现代化建设

问:贯彻落实中央经济工作会议精神,四川的总体思路是什么?

答:习近平总书记在中央经济工作会议上发表的重要讲话,全面总结2022年经济工作和新时代10年的伟大变革,深刻分析当前国内外形势,明确提出2023年经济工作的总体要求、主要目标、政策取向和重大问题,具有很强的战略性、思想性、引领性,为我们做好经济工作提供了根本遵循。

我们坚决扛起经济大省重任。2022年,四川有力应对多重困难挑战,全力以赴拼经济、搞建设,全省经济运行走出了一条由震荡下行到快速回升的坚强曲线。2023年要以中国式现代化引领四川现代化建设,以成渝地区双城经济圈建设为总牵引,以“四化同步、城乡融合、五区共兴”(“四化同步”指推动新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化在时间上同步演进、空间上一体布局、功能上耦合叠加;“城乡融合”指统筹推进新型城镇化和乡村振兴,加快形成以城带乡、以工促农、城乡共同繁荣的新局面;“五区共兴”指促进成都平原、川南、川东北、攀西经济区和川西北生态示范区协同共兴)为总抓手,切实把发展的立足点转到提高质量和效益上来,努力实现质的有效提升和量的合理

增长,确保新时代新征程四川现代化建设开好局起好步。

“保常量”“拓增量”“增流量”扩大有效需求

问:四川在持续扩大有效需求上将采取哪些重点举措?

答:四川将充分发挥消费的基础作用、投资的关键作用和进出口的支撑作用,多措并举扩大有效需求。

一是促进消费复元活血“保常量”。我们将持续开展“天府里·悦生活”“川货电商节”活动,扩大糖酒会、酒博会、汽车展会、农博会举办规模,培育“蜀里安逸”消费品牌,支持成都创建国际消费中心城市,支持区域中心城市建设高能级一小时生活圈。深入开展新能源汽车“五进”、家电以旧换新、绿色智能家电下乡等惠民活动,大力扶持线下餐饮、娱乐等接触式消费恢复提升,加快打造一批夜间经济集聚区、国潮消费集聚区、一刻钟便民生活圈、高品质步行街,努力把人气聚起来、将商气汇起来、让烟火气旺起来。

二是促进投资高位求进“拓增量”。我们将更好发挥政府投资引导作用,推动川藏铁路、成渝中线高铁、成达万高铁、自宜高铁、宜攀高速公路、川渝1000千伏特高压交流工程在建项目再提速。开工建设引大济岷、绵遂内铁路等重大工程,加快做好安宁河流域水资源配置、毗河(供水)二期、宜西攀高铁等重点项目前期工作。我们将进一步放宽民间投资市场准入,鼓励和吸引更多民间资本参与重大工程和补短板项目建设。

三是促进外贸外资广开渠道“增流量”。我们将深入实施1000户重点外贸企业培育工程,开展“川行天下”国际市场拓展活动,常态化组织企业赴欧美、东盟、中东开拓市场。大力发展跨境电商、市场采购贸易、保税维修、海外仓,加快文化、中医药服务、数字服务等国家出口基地建设,推动四川优势产业加速融入国际大市

场,持续构建面向未来、面向全球的“四川造”竞争力。

产业体系体现四川特色,服务国家大局

问:四川拥有齐全的产业门类和良好的产业基础,在构建现代化产业体系上有什么打算?

答:中央经济工作会议要求,产业政策要发展和安全并举。我们必须不折不扣抓好贯彻落实,把发展特色优势产业和战略性新兴产业作为主攻方向,加快构建体现四川特色、服务国家大局的现代化产业体系,打造国家产业备份重镇。

一是聚焦推动新型工业化。把发展的着力点放在实体经济上,坚持工业兴省,实施制造强省战略。在优势产业高端化上做文章,实施电子信息、装备制造、先进材料、能源化工、食品轻纺、医药健康六大优势产业提质倍增计划,打造一批国家级先进制造业集群。在传统产业新型化上下苦功夫,加快改造提升白酒、中草药、钢铁石化等传统优势产业,让老底子焕发新活力。

在新兴产业规模化上求突破,“一业一策”培育壮大新模式、新产业、新业态,积极抢滩新型显示、动力电池、集成电路、晶硅光伏、绿色环保、精准医学、生物技术等产业新赛道,促进数字经济与实体经济深度融合。

二是大力发展现代服务业。我们将实施服务业赋能融合计划,促进现代服务业同先进制造业、现代农业深度融合,加快打造西部金融中心、国际物流中心、国际康养目的地,做靓“四川服务”品牌。四川文旅资源丰富,仅世界自然和文化遗产就有5处,我们将抢抓文旅恢复发展机遇,搞活本地游、联通省内游、做大跨省游、推动入境游,让文旅市场尽快恢复往日生机。

三是加快推动农业现代化。四川素有“粮猪安天下”的美誉,我们将着力在

“土特产”上做文章,开发乡土资源、突出地域特色、形成产业集群。加快建设现代农业产业园区、优势特色产业集群,全面开展种业振兴行动和畜禽养殖标准化示范场创建,实施“天府良田”建设行动,大力推进高标准农田建设,确保生猪出栏稳定在6000万头以上、粮食产量稳定在715亿斤以上,坚决扛起维护国家粮食安全的重大责任,打造新时代更高水平的“天府粮仓”。

打造改革开放新高地

问:中央经济工作会议强调要坚定不移深化改革扩大开放,《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》要求四川打造改革开放新高地。四川如何以更大力度深化改革扩大开放?

答:四川农业农村、行政审批、财税金融等重点领域和关键环节改革向纵深推进,有16项改革案例入选“中国改革2022年度地方全面深化改革典型案例”,数量居全国第一。国企改革三年行动任务基本完成。我们将持续深入推进全面深化改革,抓好经济区与行政区适度分离、要素市场化配置、科技成果转化、县域内城乡融合发展等重点领域改革,开展县域民营经济改革、农村集体经营性建设用地入市、健全省级生态产品价值实现机制等改革试点,使改革更好对接发展所需、基层所盼、民生所向。

目前进出川大通道增至41条,高速公路、高铁运营里程分别达9179公里、1390公里,中欧班列(成渝)开行数量占全国40%,四川作为内陆腹地正加快向开放高地转变。我们将高水平推动全方位对外开放,持续深化“四向拓展、全域开放”,抓住用好区域全面经济伙伴关系协定机遇,积极对接中老铁路,深度参与中国—东盟合作框架,扩大与欧盟、日韩、中亚、美洲等国家和地区经贸合作,更大幅度吸引和利用外资。

(新华社成都1月18日电)

(紧接02版)精心组织春运调度,提升保通保畅能力,确保人民群众平安健康出行,确保重点物资运输畅通有序。加强困难群众关心关爱,精心组织开展走基层、送温暖活动,适当组织开展文体活动,丰富老年人精神文化生活,确保群众都能欢

欢喜过好年。

会议指出,要认真领会、坚决落实习近平总书记关于做好新的一年工作的重要要求,推动新时代新征程四川现代化建设开好局起好步。拿出开局就是决战、起跑就要冲刺的劲头,坚持稳中求进工作

总基调,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全力以赴拼经济、搞建设、推动高质量发展,使各项政策措施早出台、任务部署早落地、工作安排早见效,努力实现一季度“开门红”,确保完成全年目标任务,更好担负起经济大省

重任,为全国发展大局多作贡献。全省上下要承关怀而奋起、知重任而担当,把总书记的亲切关怀和殷殷嘱托转化为奋进动力,埋头苦干、拼搏实干,奋力写好中国式现代化的四川篇章,共同开创治蜀兴川的美好明天。